



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η Επιτροπή θεσπίζει νέους κανόνες για τους τομείς της γεωργίας, της δασοκομίας, της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας

- Η Επιτροπή αποφάσισε επίσης να παρατείνει για ένα έτος την ισχύ του λεγόμενου κανονισμού για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας στον τομέα της αλιείας. Τους αναθεωρημένους κανόνες για τις [κρατικές ενισχύσεις](#) στους τομείς της γεωργίας, της [δασοκομίας](#), της αλιείας και της [υδατοκαλλιέργειας](#) ενέκρινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι αναθεωρημένοι κανόνες εναρμονίζουν τις κρατικές ενισχύσεις με τις στρατηγικές προτεραιότητες της ΕΕ, ιδίως την Κοινή Γεωργική Πολιτική (ΚΓΠ), την Κοινή Αλιευτική Πολιτική (ΚΑΠ), καθώς και την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ρύθμιση για την παράταση στην εκτός σχεδίου δόμηση σε οικόπεδα κάτω των 4 στρεμμάτων

Τη ρύθμιση με την οποία παρατείνεται εκ των υστέρων η δυνατότητα δόμησης σε εκτός σχεδίου οικόπεδα μικρότερα των 4 στρεμμάτων κατέθεσε χθες στη Βουλή η κυβέρνηση. Μαζί έδωσε παράταση σε πλήθος ρυθμίσεων για νομιμοποίηση παρατυπιών, όπως στη δήλωση αυθαιρέτων σε δάση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του κτηματολογίου, στην προθεσμία νομιμοποίησης παράνομων κτηνοτροφικών μονάδων, ακόμα και [στην](#) προθεσμία διατήρησης των αυθαιρέτων στο Δέλτα του Έβρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Στις αρχές του '23 κάνει πρεμιέρα το νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για τον αγροτικό και μεταποιητικό κλάδο

- Τα πλεονεκτήματα για τους δικαιούχους που θα ωφεληθούν.

Τις πρώτες μέρες του Ιανουαρίου θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία το νέο «Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας» που έχει στόχο τη [χρηματοδότηση](#) πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον αγροτικό και μεταποιητικό κλάδο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Παρατείνεται η προθεσμία ίδρυσης και λειτουργίας κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων

- Παρατείνεται έως τις 31.12.2023

Κατόπιν εισήγησης του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Σίμου Κεδίκογλου, παρατείνεται έως τις 31.12.2023 η προθεσμία έγκρισης ίδρυσης και λειτουργίας και έγκρισης ίδρυσης και γνωστοποίησης λειτουργίας κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, βάσει της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν.4056/2012 (Α'52) όπως τροποποιήθηκε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Από 19 Δεκεμβρίου έως 29 του μήνα οι αιτήσεις για ενίσχυση ζωοτροφών

Στις 19 Δεκεμβρίου ξεκινά η υποβολή δηλώσεων για την επιδότηση ζωοτροφών, έπειτα από τη δημοσίευση της πρόσκλησης του Μέτρου 22 που αφορά σε ένα κονδύλι ύψους 89 εκατ. ευρώ το οποίο θα κατανεμηθεί στους δικαιούχους κτηνοτρόφους βάσει του μεγέθους των μονάδων τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



Νέοι Αγρότες: Πιστώθηκαν 10,7 εκατ. ευρώ σε επιπλέον 418 νέους δικαιούχους στη Θεσσαλία

- Το υπόλοιπο 30% της ενίσχυσης θα καταβληθεί όταν οι δικαιούχοι ολοκληρώσουν το επιχειρηματικό τους σχέδιο.

Στην [πληρωμή](#) της πρώτης δόσης του πριμ πρώτης εγκατάστασης σε 418 νέους αγρότες της Θεσσαλίας, από την 3^η Πρόσκληση του υπομέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» του ΠΑΑ 2014–2020 κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022, προχώρησε η Περιφέρεια Θεσσαλίας, καταβάλλοντας ποσό ύψους 10.769.500 ευρώ, που αφορά στην προκαταβολή 70% της συνολικής ενίσχυσης που θα λάβουν οι δικαιούχοι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στο 11% των τιμολογίων η επιδότηση λιπασμάτων, πληρώνεται από βδομάδα

Ενίσχυση στο 11% επί της δαπάνης για λιπάσματα, όπως αυτή προκύπτει από τα τιμολόγια που αναρτήθηκαν το προηγούμενο διάστημα στην ειδική πλατφόρμα, έχουν να αναμένουν οι αγρότες από την πληρωμή που αναμένεται να πραγματοποιηθεί την ερχόμενη εβδομάδα και σίγουρα

πριν από τα Χριστούγεννα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ανοίγει η πλατφόρμα των δηλώσεων για την πληρωμή έκτακτης ενίσχυσης 89 εκατ. ευρώ σε κτηνοτρόφους

- Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης-πληρωμής πραγματοποιείται το διάστημα από 19-12-2022 έως 29-12-2022.

Ανοίγει η πλατφόρμα για δηλώσεις [κτηνοτρόφων](#) που αφορούν στην έκτακτη οικονομική [ενίσχυση](#) όσων πλήττονται από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πληρωμές ΕΛΓΑ 40 εκατ. ευρώ μέχρι τις εορτές, εξόφληση φετινών ζημιών 200 εκατ. ευρώ το 2023

«Προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης την τριετία 2020- 2022 ο ΕΛΓΑ έχει καταβάλει στους αγρότες αποζημιώσεις ύψους 734.522.194 ευρώ, ενώ προβλέπεται να πληρωθούν ακόμα 40 εκατ. ευρώ. ευρώ μέχρι τις εορτές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Γεωργαντάς: Μετά τις 22 Δεκεμβρίου πληρώνεται εξισωτική και θα διορθωθούν τα βοσκοτόπια

Στην συνάντηση με αγρότες της Λάρισας, που είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γεώργιος Γεωργαντάς, αναφέρθηκε στο θέμα της πληρωμής της εξισωτικής αποζημίωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βουλή: Ομιλία του ΥΠΑΑΤ εφ' όλης της ύλης – Οι άξονες στους οποίους κινείται η αγροτική πολιτική

Τους δύο άξονες πάνω στους οποίους κινείται η αγροτική πολιτική της κυβέρνησης, έχοντας ως κύρια όπλα τα 22 δις ευρώ της ΚΑΠ, του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΠΑΛΥΘ, ανέπτυξε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροφίμων, κ. Γιώργος Γεωργαντάς, κατά την ομιλία του επί του προϋπολογισμού στη Βουλή.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έως 23.12 αιτήσεις ενίσχυσης πυρόπληκτων επιχειρήσεων επεξεργασίας ελαιοκάρπου του 2021

Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η ΚΥΑ 183009 ΕΞ 2022 σχετικά με τη διαδικασία και προϋποθέσεις χορήγησης ενίσχυσης με τη μορφή επιχορήγησης σε επιχειρήσεις επεξεργασίας ελαιοκάρπου που υπέστησαν μεγάλες οικονομικές απώλειες που επιτάθηκαν από τις πυρκαγιές που έπληξαν περιοχές της χώρας το καλοκαίρι του 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ευρωπαϊκό συνέδριο απόψεων για το μέλλον του αγροδιατροφικού τομέα

- AgriOutlook Conference Είναι ένα ετήσιο συνέδριο που πραγματοποιείται από την ΕΕ, σκοπός του είναι να αναλύσει να αναδείξει και να συζητήσει τις απόψεις και τάσεις του μέλλοντος της πρωτογενούς

παραγωγής και των διατροφικών προϊόντων στην ΕΕ αλλά και παγκόσμια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πίσω πάει χρονικά το άνοιγμα των αιτήσεων στα καινούργια Σχέδια Βελτίωσης

Σύμφωνα με σχετικές πληροφορίες του ΑγροΤύπου, έχει πάει πίσω χρονικά η διαδικασία με τα Σχέδια Βελτίωσης. Κατ' επέκταση κι ενώ σύμφωνα με όσα ειπώθηκαν στην έκθεση Agrotica, οι αιτήσεις επρόκειτο να ανοίξουν στα μέσα προς τέλος του Ιανουαρίου, τεχνικά ζητήματα, φέρνουν το άνοιγμα ακόμα πιο πίσω. Όπως όμως λένε οι πληροφορίες δεν θα είναι... τραγικά μεγάλη η καθυστέρηση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ



Ξεφόρτιση για το 2023 η Κάρτα του Αγρότη εξαιτίας των αλλαγών στις άμεσες ενισχύσεις που φέρνει η νέα ΚΑΠ

Μισογεμάτη αναμένεται να φτάσει στα χέρια των δικαιούχων το 2023 η Κάρτα του Αγρότη, λόγω των θεμελιωδών αλλαγών στα ποσά και τα καθεστώτα των άμεσων ενισχύσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Η νέα ΚΑΠ με απλά λόγια: Όλες οι δράσεις στήριξης των αιγοπροβατοτρόφων

- Στα 12 ευρώ/ζώο η Συνδεδεμένη Πρόβειου και Αίγειου Κρέατος.
- Ειδικό Οικολογικό Σχήμα για βοσκήσιμες γαίες και μετακίνηση ζώων

- Έως 70% η ενίσχυση για αυτόνομα Φ/Β και αξιοποίηση βιομάζας Παρεμβάσεις για τον κλάδο της αιγοπροβατοτροφίας περιλαμβάνει το ελληνικό Στρατηγικό Σχέδιο για τη νέα προγραμματική περίοδο της ΚΑΠ, εστιάζοντας αφενός στη μείωση του περιβαλλοντικού και κλιματικού αποτυπώματος της αιγοπροβατοτροφίας και αφετέρου στη στήριξη του κλάδου με τη συνέχιση της συνδεδεμένης ενίσχυσης, της εξισωτικής αποζημίωσης, αλλά και επενδυτικών μέτρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Σε ομηρία χιλιάδες αγρότες μετά την κύρωση των δασικών χαρτών, χάνονται περιουσίες

60 ημέρες προθεσμία από την κύρωση των χαρτών έχουν οι ιδιοκτήτες για να προσφύγουν στο ΣτΕ.

60 ημέρες προθεσμία από την κύρωση των χαρτών έχουν οι ιδιοκτήτες για να προσφύγουν στο ΣτΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ

Χρηματοδότηση ύψους 680 εκατ. ευρώ για το έργο των Σκουριών



Ανοίγει ο δρόμος για την αξιοποίηση του κοιτάσματος χρυσού και χαλκού στις Σκουριές Χαλκιδικής καθώς η Ελληνικός Χρυσός ανακοίνωσε σήμερα την εξασφάλιση χρηματοδότησης ύψους 680 εκατ. ευρώ και την λήψη της επενδυτικής απόφασης από την μητρική Eldorado Gold. Το μακροχρόνιο κοινοπρακτικό δάνειο συμφωνήθηκε με την Εθνική Τράπεζα και την

Τράπεζα Πειραιώς. Στο ποσό των 680 εκατομμυρίων περιλαμβάνεται και Δάνειο από το Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας ύψους 100 εκατομμυρίων ευρώ. Το υπόλοιπο της χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση της ανάπτυξης των Σκουριών θα καλυφθεί από την Eldorado Gold. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
